



В годовщину архиерейской хиротонии Святейший Патриарх Кирилл совершил Литургию Преждеосвященных Даров в Храме Христа Спасителя в Москве

14 марта 2014 года, в пятницу второй седмицы Великого поста, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил вечерню и Литургию Преждеосвященных Даров в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве. Сегодня исполнилось 38 лет со дня архиерейской хиротонии Его Святейшества.

Предстоятелю Русской Православной Церкви сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Истринский Арсений, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; архиепископ Филарет (Карагодин); архиепископ Верейский Евгений, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви; архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству; архиепископ Егорьевский Марк, руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям; архиепископ Элистинский и Калмыцкий Зиновий; епископ Илиан (Востряков); епископ Серафим (Зализницкий); епископ Видновский Тихон; епископ Дмитровский Феофилакт, наместник Андреевского ставропигиального монастыря; епископ Серпуховской Роман; епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; епископ Подольский Тихон, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата; епископ Воскресенский Савва, наместник Новоспасского ставропигиального монастыря; епископ Шахтинский и Миллеровский Игнатий; епископ Скопинский и Шацкий Владимир; епископ Зарайский Константин, а также секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве протоиерей Владимир Диваков, ключарь Храма Христа Спасителя протоиерей Михаил Рязанцев, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков), председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства протоиерей Димитрий Смирнов, настоятель Богоявленского кафедрального собора г. Москвы протоиерей Александр Агейкин, наместники ставропигиальных монастырей и духовенство г. Москвы.

На богослужении присутствовали полномочный представитель Президента РФ в Центральном

федеральном округе А.Д. Беглов и директор Художественно-производственного предприятия Русской Православной Церкви «Софрино» Е.А. Пархаев.

За Литургией пел хор Храма Христа Спасителя (регент — И.Б. Толкачев).

Проповедь перед причастием произнес протоиерей Борис Левшенко, клирик храма святителя Николая Чудотворца в Кузнецкой слободе в Москве.

По окончании богослужения митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий от имени Священного Синода, синодальных учреждений, духовенства, монашествующих и мирян Русской Православной Церкви поздравил Святейшего Патриарха Кирилла с 38-й годовщиной архиерейской хиротонии.

«Ваше Святейшество, хотя прошло 38 лет со дня Вашей архиерейской хиротонии, но в моей памяти звучат Ваши вдохновенные, тогда юношеские обеты Церкви, которые Вы произносили при наречении во епископа, — сказал, в частности, митрополит Ювеналий. — И, конечно, пророческими были слова блаженно почившего митрополита Ленинградского Никодима, которые определяли большой духовный путь Вашего епископского служения, когда он вручал Вам с любовью и надеждой архиерейский жезл. Можно с уверенностью сказать, что ни один день не был потерян за эти 38 лет в Вашем служении святой Христовой Церкви».

«Очень знаменательно, что хиротония Ваша была совершена в день Торжества Православия», — продолжил Патриарший наместник Московской епархии, напомнив, что несколько дней назад в день Торжества Православия Святейший Патриарх Кирилл совершил Божественную литургию на Фанаре вместе с другими Предстоятелями Православных Церквей, общее послание которых возвестило о проведении в 2016 году давно ожидаемого Всеправославного Собора. «Мне известно, что особенно этим посланием были вдохновлены чада Украинской Православной Церкви, потому что по Вашему призыву в него были включены обращения, призывающие к миру, единению, единомыслию на украинской земле», — добавил Преосвященнейший владыка.

«Ваше Святейшество, позвольте от лица Священного Синода и от всей полноты Русской Православной Церкви горячо и сердечно поздравить Вас с днем Вашей архиерейской хиротонии и горячо, молитвенно пожелать, чтобы и последующие многие и многие годы Вашего Первосвятительского служения совершались во благо Русской Православной Церкви и укрепления святого Православия», — сказал в завершение митрополит Ювеналий.

Затем Святейший Патриарх Кирилл обратился к участникам богослужения с Первосвятительским словом, в котором особо остановился на ситуации, сложившейся на Украине.

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС
Фото: пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси*

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51667/>